「八ヶ岳ベーカリー（パン）周遊キャンペーン」について


本キャンペーンは、北杜市・富士見町・原村のベーカリー情報をスポットライブアプリ内のマップに掲載し、スマートフォンの位置情報を使い、対象ベーカリーでチェックインすることで、アプリ内でベーカリーファン同士の交流ができたり、店舗からの最新情報が得られます。新たなコミュニケーションの場を提供することで、旅後においても継続的にユーザーへのリーチが可能となり、再来訪のきっかけとして期待されます。
また、アプリ内スタンプカード利用者は、一定のスタンプを貯めることで市町村ごとに独自のオリジナルクーポンが得られ、更に、掲載店舗を来店した際に楽天ポイントが付与されるなど特典もあります。
マップには、できるだけ多くのベーカリーを載せたいと思っていますので、ご理解ご協力の程、よろしくお願い申し上げます。




参加の可否について○で囲み、可能の場合は店舗情報をご記入いただき、メール・FAXにて９月１４日（水）までにご連絡をお願いいたします。
（メール：kanko@city.hokuto.yamanashi.jp、FAX	：０５５１－４２－５２１６）


今回のスポットライブアプリへの掲載について承諾します（　はい　・　いいえ　）
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