令和５年度「北杜市合同企業説明会」開催要領

事業名
北杜市合同企業説明会

趣旨
少子高齢化が進行し、労働力人口の減少が予想される中、ふるさと就職の促進を行い、市内企業等の人材確保の支援のため、一般求職者及び新卒向けの市内企業による「北杜市合同企業説明会」を開催する。

開催日時
令和５年３月９日（土）午前１０時～午後１２時
（企業受付：午前９時３０分～、求職者受付：午前９時４０分～）

開催会場
韮崎市民交流センターニコリ　３階多目的ホール（韮崎市若宮１丁目２番５０号）

事業内容
１）企業と求職者との個別面談
企業ごとにブースを設置（原則対面形式）、求職者との面談・企業説明等を行う。
（参加者が自由に各企業ブースを訪問するフリーガイダンス方式）
２）ハローワーク
　　求職者の就職に関する相談に応じる。

参加対象者
一般求職者、令和６年３月及び令和７年３月新規卒業予定者

企業参加申込要件
　以下①～②全てに該当する企業・事業所
1 北杜市内に事業所等があり（予定を含む）、開催日（令和６年３月９日）時点において北杜市内を就業地とする有効な「求人票」がハローワークに受理されていること。
2 運営に協力いただけること（「面談／面接者一覧・結果票」「アンケート」「内定結果連絡票」等の提出及び説明会当日１２時まで参加できること）。

参加企業数
２０社予定

参加料
　求職者、求人企業いずれも無料（交通費、駐車料金等は自己負担）

申込方法
【求職者】
説明会への事前予約は不要だが、ハローワークへの求職申込が必要（新規学卒者は希望者のみ）。

【求人企業】
１２月２７日（水）までに「参加申込書」に必要事項を記入の上、FAX送信にて申込むこと。
詳細は別紙「参加企業申込方法」のとおり。

申込期間
１２月４日（月）から１２月２７日（水）まで　※申込多数の場合選考を行う。
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共催：ハローワーク韮崎
問合せ：北杜市産業観光部　商工・食農課　商工担当
〒408-0188　北杜市須玉町大豆生田961-1
電話番号　0551-42-1354　FAX番号　0551-42-5216



2

