
令和５年度「北杜市合同企業説明会」参加企業申込方法

別紙「開催要領」の「企業参加申込要件」を必ずご確認ください。

１．申込方法
　北杜市就職支援サイトから「参加申込書」をダウンロードして、必要事項を記入の上FAX送信にてお申込みください。
　「北杜市就職支援サイト」トップページ→　イベント　→　北杜市合同企業説明会
　URL　https://www.city.hokuto.yamanashi.jp/recruit/articles/21834.html

２．申込期間
　１２月４日（月）～１２月２７日（水）　

３．参加申込みにあたっての注意事項
　（１）申込時の記載内容をもとに説明会の準備をいたしますので、記載内容を十分に確認のうえ、申込をお願いします。申込時の記載内容に訂正がある場合は速やかに商工・食農課まで連絡してください。
　（２）申込受付後、商工・食農課から３日以内（土日祝日除く）に、ご担当者様あてに、受付完了及び申込内容の確認について、電話にてご連絡します。このご連絡は参加の可否についてお知らせするものではありません。
連絡が来ない場合は、商工・食農課まで連絡してください。
　（３）参加の可否については、令和６年１月上旬頃に通知する予定です。期間内に通知が届かない場合は、商工・食農課までお問合せください。

４．参考
　〇１企業につき１ブース（長机１台、企業担当者用椅子２脚、求職者用椅子１脚、計３脚）を予定しています。また、ブース間の間仕切りは設けません。
　〇会場内の電源（コンセント）は原則使用できませんので、ノートパソコン等を使用される場合は、バッテリーなどを自社でご用意いただきますようお願いします（どうしても必要な場合はご相談ください）。会場内はWi-Fi接続ができます。
　〇当日参加可能な人数は１企業につき２名までです。
　〇原則個別面談ですが、待機者多数の場合は求職者複数名で面談していただく場合があります。会場の都合上、終了時間厳守にご協力をお願いします。
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